Задание 4

Для двигателя постоянного тока последовательного возбуждения, технические данные которого приведены в таблице 1, при напряжении питающей сети U = 220 В.

1. Начертить электрическую схему с пусковым реостатом в цепи якоря, регулировочным реостатом в цепи возбуждения.

2. Определить мощность Р1ном и ток якоря Iя.ном , потребляемые из сети, а также момент Мном на его валу.

3. Определить частоту вращения якоря при значениях тока 0,25; 0,5; 0,75 и 1,25 Iя. ном .

4. Определить суммарные потери (Р( , КПД двигателя ( и момент на его валу при тех же значениях тока, полагая, что мощность механических и магнитных потерь постоянна.

5. Рассчитать величину пускового реостата Rn при заданной кратности пускового тока КI = Iя / Iя. ном (таблица 1).

6. Построить естественную механическую характеристику, считая, что момент двигателя изменяется от Мmin = 0,2 М ном  до Мmax = 1,5 Мном.

7. Построить в общей системе координат зависимости М(Iя), n (Iя ) и 
( (Iя) в соответствии с расчетами пп.3 и 4, а также определить частоту вращения n и ток Iя при моменте нагрузки Мст = 0,6 Мном.

Таблица 1
	№
	Кратность
	Технические данные двигателя

	пп
	пускового

тока КI
	Р ном ,

кВт
	I я. ном ,

А
	n ном ,

мин–1
	R я ,

Ом
	R в ,

Ом
	( ,

%

	1
	1,7
	19
	106
	600
	0,198
	0,00407
	81,5

	2
	1,8
	10
	58
	750
	0,357
	0,02
	78,5

	3
	1,9
	4,5
	25,2
	1000
	0,632
	0,0326
	81,0

	4
	2,0
	1,5
	8,7
	1500
	2,45
	0,212
	78,5

	5
	2,1
	1,5
	9
	3000
	1,99
	0,2
	76,0

	6
	2,2
	25
	136
	600
	0,111
	0,0048
	83,5

	7
	2,3
	14
	79
	750
	0,244
	0,01
	80,5

	8
	2,2
	6
	32,6
	1000
	0,494
	0.009
	83,5

	9
	2,1
	2,2
	12
	1500
	1,205
	0,092
	83,5

	10
	2,0
	2,2
	12,5
	3000
	1,03
	0,06
	80,0

	11
	1,9
	42
	223
	600
	0,017
	0,00061
	85,5

	12
	1,8
	17
	93
	750
	0,157
	0,0088
	83,0

	13
	1,7
	8
	43
	1000
	0,328
	0,007
	85,0

	14
	2,3
	3,2
	18,4
	1500
	1,03
	0,033
	79,0

	15
	2,1
	3,2
	17,5
	3000
	0,642
	0,044
	83,0

	16
	2,0
	55
	287
	600
	0,036
	0,002
	87,0

	17
	1,9
	25
	136
	750
	0,102
	0,004
	83,5

	18
	1,8
	10
	63
	1000
	0,30
	0,0105
	79,5

	19
	1,7
	4,5
	25,4
	1500
	0,78
	0,004
	80,5

	20
	1,8
	4,5
	24,3
	3000
	0,352
	0,022
	84,0

	21
	1,9
	70
	361
	600
	0,0262
	0,0012
	88,0

	22
	2,0
	32
	169
	750
	0,020
	0,041
	86,0

	23
	2,1
	12,5
	78
	1000
	0,237
	0,011
	81,0

	24
	2,2
	6
	33,2
	1500
	0,472
	0,0074
	82,0

	25
	2,3
	6
	33
	3000
	0,36
	0,007
	82,5

	26
	2,4
	6
	33,6
	1000
	0,51
	0,008
	81,0

	27
	2,3
	8
	43,6
	3000
	0,44
	0,006
	83,5

	28
	2,1
	11
	59,5
	1500
	0,31
	0,008
	84,0

	29
	2,0
	14
	73,6
	1500
	0,29
	0,06
	86,5

	30
	1,9
	19
	102
	1500
	0,16
	0,005
	84,5


8) Ответить на вопросы.

13. Каковы особенности внешней характеристики генератора с параллельным возбуждением?

26. Как изменяется частота вращения двигателя с параллельным возбуждением при увеличении нагрузки?

